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Zadania do ¢wiczen nr 4 — Kinematyka bryly, precesja regularna

1. Stozek o kacie wierzcholkowym 2a =7 /3rad toczy si¢ bez poslizgu po nieruchomym
stozku o kacie 28 =27 /3 rad ze stal predkoscia precesji o, = 2rad/s, w sposob pokazany
na rysunku. Wyznaczy¢ predkosé katowa obrotu wlasnego, catkowitg predkosé katowa,
przyspieszenie katowe oraz przyspieszenia punktéw B i C stozka. Przyjaé: 1=0,4m, a=
0,2m. Pokaza¢ aksoidy stozka.

2. Jak zmienig si¢ aksoidy stozka z zadania 1, Jesli stozek nieruchomy zacznie obraca¢ sie z
predkoscia Q=1rad/s wzgledem swej osi symetrii?

3. Cienka tarcza o promieniu r=0,1m toczy sie bez poslizgu po nieruchomym stozku o kacie
wierzcholkowym 2@ =7z/3rad, w ten sposdb, ze s$rodek tarczy pokrywa sie z
wierzchotkiem stozka (rysunek). Czas jednego obiegu tarczy wynosi 7 sekund. Znalezé
przyspieszenie punktu B obwodu tarczy zajmujacego w danej chwili najwyzsze polozenie.
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4. Kula o promieniu r=0,Im toczy si¢ bez poslizgu wewngtrz walca o promieniu 9r z
predkoscia katowa obiegu (precesji) w, =2 rad/s (rysunek). Znalez¢ wektor predkosci

katowej kuli i pokaza¢ powierzchnie jej aksoid — stalej i ruchome;.

5. Kula o promieniu r=0,Im toczy si¢ bez poslizgu na zewnatrz walca o promieniu Qr z
predkoscia katowa obiegu (precesji) @, =2 rad/s (rysunek). Znalez¢ wektor predkosci
katowej kuli i pokaza¢ powierzchnie jej aksoid — stalej i ruchome;j.




